
 
 
 
 
 
 
 
 

Sitzungsprotokoll  
 

Fachschaft Medizin und Gesundheit 

Protokollantin Lena Cramer 

20.11.2019 
 
 

 

 

 

 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 

 2 
 

1 Anwesende 
 
 
1.1 gewählte Mitglieder 
 

- Anne-Sophie Beutler 
- Frederike Heiden  
- Jan Schenk 
- Leif Erik Jentzen 

 
1.2 freie Mitglieder 
 

- Axel Schüle 
- Bastian Lindemann 
- Bastian Aschoff 
- Lena Cramer 
- Lynn Wernecke 
- Maike Middents 
- Marieke Ritz 
- Pauline Pavenstädt 
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2 Abstimmungen  
 
 
2.1 Wiederauffüllung Methodenkoffer 
 
Erik Jentzen hat ausgegangene Materialen für den Methodenkoffer nachgekauft und bittet 
um Erstattung der dabei angefallenen Kosten in Höhe von 15,99€.  
 
Der Antrag wurde einstimmig angenommen. 
 
 
2.2 Bundeskongress der Bundesvertretung der Medizinstudierenden in Deutschland 
e.V. (bvmd) 
 
Erik Jentzen, Maike Vieten, Alicia Meschede und Bastian Aschoff wollen zum 
Bundeskongress der bvmd in Gießen vom 29.11.2019 bis 01.12.19 mit dem Zug fahren und 
bitten um die Erstattung der Fahrkosten von jeweils maximal 150€. 
 
Der Antrag wurde einstimmig angenommen und die Kosten werden vom Fahrtkostenposten 
bezahlt. 
 
(Im Rahmen dieses Antrages fällt auf, dass das Fahrtkostenformular der Fachschaft 
überarbeitet werden muss, da dort noch 10% Eigenbeteiligung aufgeführt werden, was 
veraltet ist.) 
 
 
2.3 Fachschaftsbesuch in Rostock 
 
Einige Fachschaftsmitglieder haben die Fachschaft in Rostock besucht, Anne-Sophie Beutler 
hat dabei für die Fahrgemeinschaft ihr Auto zur Verfügung gestellt und bittet um Erstattung 
der Spritkosten für Hin- und Rückfahrt in Höhe von 24,33€. 
 
Der Antrag wurde einstimmig angenommen. 
 
 
2.4 Plakate für Fachschafts-PR-Aktion 
 
Stine Pischel und Lena Cramer haben einen Plan entwickelt, wie die neu gewählte Fachschaft 
sich den Studierenden der Sektion Medizin vorstellen und auch für die gesamte Wahlperiode 
gut im Gedächtnis bleiben kann. Dafür sollen unteranderem an verschiedenen Hotspots an 
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der Uni Plakate mit einem Gruppenfoto der neuen Fachschaft und einem QR Code zu 
weiteren Informationen aufgehangen werden.  
 
Die Frage, ob die Druckkosten für die Plakate von ca. 90€ angemessen sind und von der 
Fachschaft übernommen werden sollen, erhält ein durchweg positives Meinungsbild. Ein 
konkreter Antrag wird nachgereicht über den dann die neu gewählte Fachschaft abstimmen 
soll. 
 
 
2.5 Waffeleisen 
 
Es wird überlegt, sich seitens der Fachschaft eigene Waffeleisen anzuschaffen, da gerade 
beim Supermarkt real Doppelwaffeleisen günstig im Angebot sind. Lena Cramer gibt zu 
bedenken, dass diese nicht lange halten werden (siehe die Ansammlung defekter 
Waffeleisen der Fachschaften MaIn und ANT), da sie für den Hausgebrauch gedacht sind und 
nicht für "Waffelbacken im Akkord", wie es bei Waffelbackaktionen der Fachschaft eher 
vorkommt. Sie schlägt vor lieber in zwei qualitativ gute, allerdings weitaus teurere 
Gastronomiewaffeleisen zu investieren.  
 
Nach längerer Diskussion darüber, warum die Waffeleisen der Fachschaften ANT/MaIn so 
schnell defekt sind (fehlerhafte Bedienung oder einfach schlechte Qualität?) wird 
beschlossen ein Meinungsbild einzuholen. 
 
Das Meinungsbild zu "Wir kaufen jetzt günstige Waffeleisen und wenn die dann tatsächlich 
schnell kaputt gehen, dann kaufen wir hochwertigere Gastronomiewaffeleisen" ist negativ. 
 
Das Meinungsbild zu "Wir vertagen das Ganze, evaluieren in Ruhe, ob wir wirklich eigene 
Waffeleisen brauchen und schauen dann, was für Optionen sich uns bieten" ist durchweg 
positiv. 
 
2.6 Fahrkartenkauf weit im Voraus 
 
Axel Schüle berichtet, dass wenn zum jetzigen Zeitpunkt Bahntickets für die nächste 
Mitgliederversammlung von der bvmd im Frühjahr gekauft würden, sehr günstige Tickets 
(unter 20€) erworben werden könnten. Er fragt, ob es nicht Sinn machen würde, diese 
Tickets jetzt schon zu besorgen, ohne genau zu wissen, wer genau mitfahren wird und so im 
Gegensatz zu einer kurzfristigeren Buchung pro Fahrkarte gut 100€ zu sparen - mit dem 
Risiko, dass diese früh gebuchten Fahrkarten verfallen könnten, wenn keiner fährt. 
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Da es als sicher angesehen wird, dass drei Fachschaftsmitglieder im Frühjahr an der 
Mitgliederversammlung teilnehmen werden, wird dem Vorhaben zugestimmt. Das etwaige 
finanzielle Risiko trägt der Förderverein.  
Es wird an dieser Stelle angemerkt, dass diese Praktik nicht automatisch usus werden soll, 
sondern stets vorher mit der Fachschaft abzusprechen ist. Prinzipiell wird diese Praktik aber 
als sinnvoll erachtet.  
 
2.7 Lasertagturnier der Fachschaften 
 
Erik Jentzen berichtet, dass die Fachschaft MaIn ein Lasertagturnier der Fachschaften plant. 
Die Kosten hierfür trägt anteilig jede Fachschaft mit 100€, der Rest wird von den 
teilnehmenden Personen selbst getragen. 
 
Der Finanzierungsart und Teilnahme an diesem Turnier werden einstimmig zugestimmt. 
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3 Berichte 
 
 
3.1 Teilnahme an Sitzung der Fachschaft ANT 
 
Axel Schüle hat an der Fachschaftssitzung der Fachschaft ANT teilgenommen und berichtet, 
dort herzlich willkommen gewesen zu sein. Die FS ANT hat ebenfalls der Weihnachtsmail 
zugestimmt, erörtert das Problem der Emailzustellung an die verschiedenen Sektionen und 
hat zur nächsten Sitzung wieder eine Einladung an unsere Fachschaft ausgesprochen. 
 
 
3.2 Verhalten der Studenten nach Erlangung der Scheinfreiheit 
 
Frederike Heiden berichtet, dass bei der Sektion Medizinsitzung negativ angemerkt wurde, 
dass nach der letzten Klausurenphase, konkret wohl der letzten Klausur in der Klinik, 
Studenten vor dem Zentralklinikum gefeiert und Alkohol konsumiert hätten. Dies sei durch 
Patienten beklagt worden.  
 
Dem Problem wird seitens der Fachschaft beigepflichtet, ein Lösungsvorschlag erarbeitet:  
 
Vor der nächsten Klausurenphase soll eine E-Mail von der Fachschaft an die Sektion Medizin 
herausgehen, mit dem Hinweis vor dem Zentralklinikum von Feierlichkeiten und 
Alkoholkonsum abzusehen. Vor dem Termin der nächstmöglichen Scheinfreiheit 
(14.2./17.2.2020) soll konkret nochmals daran erinnert werden. Der Vorschlag, seitens der 
Fachschaft an den betreffenden Terminen vor dem Audimax einen Pavillon und 
Bierzeltgarnitur aufzubauen und so eine alternative Feierörtlichkeit zu bieten, wird aufgrund 
zu hohen Aufwandes abgelehnt. 
 
 
3.3 Rezension kostenlos bereitgestellter Fachbücher von Elsevier 
 
Der Elsevier Verlag hat sich an die Fachschaft gewandt, mit dem Angebot, frisch 
herausgekommene/noch herauskommende Bücher der Fachschaft kostenlos zur Verfügung 
zu stellen, mit der Bedingung, dass diese Bücher für den Verlag rezensiert werden. 
 
Maike Middents berichtet, dass sie sich zwecks Abwicklung der Entgegennahme, Ausstellung 
der Bücher, Pfandein- und rücknahme an die Bibliothek gewandt hat. Diese möchte nicht das 
Pfand abwickeln. Über die Abwicklung der anderen Punkte seitens der Bibliothek herrscht 
Unklarheit. 
 



 
 
 
 

 7 
 

Es wird diskutiert, ob es sinnvoller wäre die gesamte Aktion über den AStA abzuwickeln, dort 
die Bücher mit einem Fachschaftsstempel zu versehen, in das schon bestehende Regal 
einzupflegen und gegen ein Pfand Fachschaftsmitgliedern auszuleihen, die das jeweilige 
Buch dann rezensieren. Über die Dauer einer möglichen Ausleihe herrscht Uneinigkeit. Die 
dann von den Fachschaftsmitgliedern rezensierten Bücher könnten dann in einem 
Sonderaussteller in der Bibliothek der gesamten Studierendenschaft ("frisch für Euch von 
der FS Medizin und Gesundheit rezensiert") zugänglich gemacht werden. Dies müsste 
allerdings noch mit der Bibliothek abgesprochen werden. 
 
Es wird beschlossen, über den gesamten Sachverhalt in der nächsten regulären Sitzung 
abzustimmen. 
 
 
3.4 Aufräumaktion im AStA 
 
Axel Schüle berichtet, dass bei der ersten von zwei Aufräumaktionen im Fachschaftsraum 
des AStA viel geschafft wurde, allerdings die Aufräumenden häufig vor dem Problem 
standen, die aufgefundenen Sachen ihren jeweiligen Besitzern zuzuordnen. Frederike Heiden 
schlägt vor, eine Liste mit den Sachen anzufertigen, wo unklar ist, wem sie gehören und 
diese Liste an die AGs unserer Fachschaft zu senden, mit der Bitte, sich zu melden, wenn 
etwas auf der Liste den jeweiligen AGs gehört. 
 
Zudem wird angemerkt, dass die Pool-T-Shirts der Fachschaft dringend mal wieder 
gewaschen werden müssen. 
 
 
3.5 Promotionskommission 
 
Es wird berichtet, dass die Fachschaft von einem Mitglied der Promotionskommission 
informiert wurde, dass beide studentischen Vertreter derzeit aufgrund eines 
Auslandssemesters nicht an den jeweiligen Sitzungen teilnehmen können. Es müssen zwei 
neue Vertreter bestimmt und dem SAM vorgeschlagen werden. Die Sitzungen der 
Promotionskommission finden am dritten Montag des Monats von 14:15 bis 16:30 in Haus 2 
statt. 
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4 Termine 
 
 

 
 
 

Nächste Sitzung ist die KONSTITUIERENDEN SITZUNG  

der neu gewählten Fachschaft Medizin und Gesundheit 

04.12.19 um 19:00 Uhr im Container 2 

 
Protokollantin Lena Cramer  

 
 
 
 
 
 
 


